

四川项目档案督查已形成常态机制 5年间100余个项目接受督查

本报讯 近日，四川省档案局、省发展改革委联合通报全省省级重点建设项目档案工作督查情况。其中，眉山石化园220千伏输变电工程、大岗山水电站等4个项目获评优秀，另有14个项目督查结果为合格。据了解，今年是省档案局与省发展改革委联合开展项目档案工作督查的第五年。5年来，全省已有近100余个项目接受督查，督查结果有优秀、合格和不合格3个等级。目前，督查工作已形成常态机制。

督查工作严格按照《档案法》及其《实施办法》的规定，由省档案局和省发展改革委下发督查通知，在各项目主管部门、建设单位自查的基础上，省督查组采取随机抽查的方式，

对全省重点项目计划中的续建项目、新开工项目、灾后重建项目进行专项督查。督查内容包括项目主管部门、建设单位贯彻执行国家档案工作法律法规，项目档案工作机制体制建立，项目档案的完整、准确、系统和安全情况等。督查工作结束后，省档案局、省发展改革委对督查结果进行了通报。

督查通报指出，各项目主管部门及建设单位重视项目档案工作，项目档案工作体制机制不断完善，基础业务日趋规范，经费投入逐步加大，项目档案管理水平有了较大提高。但是，个别项目主管部门对所属项目档案工作统筹规划不够，监管约束措施不力。个别项目建设单位重项目建

设、轻档案管理，项目档案的基础管理工作薄弱。通报要求，项目建设参与各方要进一步完善工作机制，明确主体责任，强化工作措施，创新工作方式，依法推动全省重点建设项目档案工作健康发展。

常态性的督查加大了档案行政管理部门和项目主管部门对项目档案工作的监督指导力度，切实增强了建设项目参与各方的档案法律意识和责任主体意识，及时发现并解决了制约全省建设项目档案工作发展的突出问题，推进了全省重点建设项目档案工作的依法有序开展。

(林红)

山东召开全省档案工作暨表彰先进会议 审议“十三五”规划 部署2016年工作

本刊讯 日前，山东省档案工作暨表彰先进会议在济南召开。

会议传达学习了全国档案工作暨表彰先进会议精神，总结2015年全省档案工作，审议《山东省档案事业发展“十三五”规划》，部署2016年工作，并对一批在全省档案工作中做出突出贡献的先进集体和先进个人进行了表彰。国家档案局副局长王绍忠出席会议并讲话。山东省省委常委、秘书长于晓明，副省长王随莲出席会议。省委副秘书长、省档案局局长杜文彬

作工作报告。

王绍忠指出，一年来，山东省各级档案部门坚持改革创新、完善法制保障、提升服务能力、强化工作实效，档案工作成效显著、亮点频现。他传达了国家档案局局长李明华对山东档案工作的评价：这诸多亮点，是工作创新的大手笔，为全国档案事业创造了好经验。围绕做好当前和今后一段时期的档案工作，王绍忠提出3点意见。一是继续坚持围绕中心、服务大局，为政府治理和公共服务提供有

效服务和支撑；二是继续坚持与时俱进、改革创新，增强档案事业发展的内生动力；三是继续坚持以人为本、依法治档，推动档案公共服务均等化，实现档案执法常态化、规范化。

王随莲要求，全省各级档案部门要切实加强档案资源体系建设、深化档案资源开发利用、全面提升档案安全管理水平、积极推进档案信息化建设，着力推动全省档案工作水平再上新台阶；要加强组织协调、制定实施好“十三五”规划、加强组织队伍